

观音山街道人大工委引导辖区人大代表关注一老一小

为民解忧,创造“朝夕”美好生活



“装了这个独立感烟报警探测器，我们再也不用担心发生火灾了！”冬天是火灾高发期，但对于崇川区观音山街道盘香沟社区世纪新城、世纪东城两个小区的14名特困老人来讲，今年安心多了。

今年年初，区人大代表薛雅文在人大代表联络站接待选民时，听到老人们讨论火灾防范的事，便对选区进行走访。走访发现，世纪新城、世纪东城属于老旧拆迁安置小区，住户以老年人居多，一旦发生火灾，后果不堪设想。为此，她向这两个小区所在的盘香沟社区党委提出“为特困老人安装独立感烟报警探测器”的建议。社区党委大力支持，首批摸排出独居、空巢、孤寡等特困老人14名，并在7月初完成独立感烟报警探测器的安装。

关爱老人养老安全，盘香沟社区党委还将这一为老“福利”送到这两个小区的其他老年人家中，实现老年家庭全覆盖。

一老一小，是社会重点关注群体。今年年初以来，观音山街道人大工委落实崇川区人大“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动部署，打造“观音山心声”人大工作品牌，号召辖区内各级人大代表践行“四敢”精神，依托人大代表之家、人大代表联络站等平台，以代表小组活动、接待日活动为载体，关注一老一小，听民意、聚民情、解民忧。

“学校集中放学点在北门观文河边的观文路上，河与路仅有一条绿化带分隔，河岸边无任何围挡及防护措施。放学高峰期，经常拥堵，还有孩子追逐打闹，一旦坠河，太危险了。”区人

大代表陈勇在接待日活动时，听到了不少新区学校家长、老师的心声。

校园安全关系千家万户。陈勇经过实地考察，提出在新区学校北门放学点位安装河堤护栏的建议。观音山街道人大工委依托盘香沟社区代表联络站平台，联合区人大常委会相关委室、区教体局、新区学校、崇川开发区建设局等部门，针对这一建议开展人大代表议事活动，商定沿观文河一侧河堤安装1.5米高的绿色折弯围栏。如今，围栏已全部安装到位。

家住海洪社区的葛金娣老人自从前几年失去了唯一的儿子，一直郁郁寡欢。区人大代表邓佳佳在日常走访中，主动与其聊天、谈心，帮助排忧解难，社会的关心关爱，是让失独家庭走出阴霾的关键。之后，邓佳佳提出依托街道联民彩虹社会工作服务中心这一社会组织，开展关爱街道失独家庭活动的建议。联民彩虹社会工作服务中心由退休老干部蔡万进牵头成立。在区民政公益创投项目资金扶持下，该社会组织有针对性地设计了健康知识讲座、特困慰问、敬老节活动、观看电影等各类身心关爱公益活动。

家家都有小，人人都会老。今年年初以来，观音山街道辖区人大代表共提出多项涉及一老一小建议，均在有序推动实施。“一老一小的服务供给质量是大家普遍关心的问题，街道人大工委将结合‘牢记嘱托、感恩奋进’学习实践活动，发挥人大代表作用，把老百姓关心的事放在心上，发出百姓声，办好百姓事。”观音山街道人大工委主任包广武说。 陈静 丁晶晶

多元治理描绘“幸福底色”

“真是太好了，在各方力量的参与和治理下，我们社区里的4条河道水美、岸净，生态环境有了明显改善。”说起地域河道治理，幸福街道幸福社区的老党员余淑英发出由衷感叹。居民点赞的背后，体现出当地坚持“绿色发展、生态优先”的发展理念。

“前些年，河道周边随意搭建现象较多，河坡里也有大量的渔网、鱼簖，浮萍、水葫芦等水生植物丛生，长期‘超负荷’运转让河道不堪重负，我们看在眼里、记在心里。”回忆起曾经的河道，社区居民秦晓娟仍然印象深刻。

“社区工作直面群众的愁和盼，应当常走出去听问题、静下心来问需求，把这些困扰着大家伙的问题解决好。”幸福社区党总支书记邢军深有感悟。为了给居住在附近的市民们一个水美岸净的生活空间，社区开足马力，在河长巡河发现解决问题的基础上，积极发

动志愿者、热心人士、退役军人、物业人员，组成一支由18名成员参与的“民间河长”队伍，分别清除水面垃圾、违章搭建等共计109余处。并从“千万工程”中汲取经验，对幸福新居小区的5612名居民进行走访，宣传护河知识，解答法律、政策问题，收集意见建议。

“一泓碧水清如玉，一片幸福好风景。守住河水的源头，就是守住了我们的绿色家园。”老干部胡志标朴实的言语意味深长。现在，他是一名社区的“民间河长”，退休后积极参与社会治理，主动担任河道的常态巡查、文明劝导、事件反馈、问题跟进等任务，在维护辖区生态环境可持续发展的事业上贡献自己的一份光和热。在各方面人员的协力配合下，4条河道焕发出前所未有的生机与活力，现已全部消除劣V类水体和黑臭水体，河流断面水质达标率100%。 陈翔

八里庙村社区开展反腐倡廉主题宣教活动

晚报讯 7日，秦灶街道八里庙村社区党总支以“崇廉于心 与廉同行”为主题，开展“12·9”国际反腐败日主题宣传教育活动。

在社区党群服务中心，青年党员吴聪炎以“反腐倡廉在行动 涵养清风在身边”为题，开展了一堂别开生面的廉政宣讲。宣讲中，吴聪炎结合违反中央八项规定精神、廉洁纪律、工作纪律等典型案例，深入浅出地讲解了作风建设的重要性，引导党员干部守好底线，做到慎权、慎欲、慎微、慎独、慎初。

叙写清廉家书，传承红色家风，大家积极响应，纷纷在指尖写下叮咛，传

递嘱托。活动现场，一封封廉洁家书纷至沓来，字里行间流露出廉、廉、正、公等字眼，在表达浓浓亲情的同时，也传播了满满的廉洁家风正能量。活动同时还举行廉政赠书环节，“今天我们把精挑细选的廉政书籍送给社区两委成员，希望大家认真学习，将‘遵纪守法、廉洁奉公、勤政为民’贯穿于工作、学习和生活中。”社区党委书记张志刚说，“接下来，社区也会继续开展多元化的勤廉活动，延伸勤廉文化建设触角，打造独具特色的清廉社区品牌，以优良作风推动社区发展迈上新台阶。”

徐星晨 侯开宇



6日，文峰街道红星社区党委、监委会，在红星嘉苑党建广场开展“巧手传廉情，反腐倡廉”活动，营造反腐倡廉的浓厚氛围。

尹书猛 孙健



8日，天生港镇街道联合九圩港船闸运行管理中心、南通理工学院汽车工程学院及辖区内新业态新就业群体，在天生港长江畔共同开展了文明实践活动，共护生态美。

顾葛楠



在世界防治哮喘日来临之际，8日，新城桥街道启秀社区新时代文明实践站联合辖区恒康堂大药房，开展健康义诊系列活动。

刘伟男



9日，狼山镇街道洪江、南郊社区联合南通市档案馆和南通大学理学院，共同举办“科普小课堂”志愿服务活动，志愿者们为社区青少年学生讲解“家庭绿植冬季保养”知识。

张朗